



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17 апреля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В этом году «Бессмертный полк» на Таймыре пройдет всенародной акцией-шествием
- Таймыру назначили нового прокурора

2. СМИ о городе Дудинке:

- Суд обязал собственника привести в нормативное состояние причал порта Дудинка
- Городская библиотека приглашает дудинцев присоединиться ко Всероссийской акции

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Из краевой казны выделяют средства на термостабилизацию грунтов в Норильске
- Праздничный набор из яиц, кулича и пасхи обойдется норильчанам в 984,2 рубля

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: «Объединение Красноярского края, Таймыра и Эвенкии позволило вновь раскрыть их экономический потенциал»
- В Красноярском крае увеличился размер маткапитала

5. СМИ о России:

- Небензя заявил, что на данном этапе говорить о прекращении огня на Украине нереалистично
- Захарова назвала Германию одним из главных "спонсоров уничтожения славян"
- Захарова предупредила Эстонию об ответных мерах при нападении на суда РФ
- Путин переписал указ времен Медведева о военной форме
- Володин отчитался о борьбе с нелегальной миграцией: 15 законов против симптомов болезни
- Россиянам почти не дают кредиты в банках: уровень отказов превысил 80%

6. СВО:

- Поддубный: ВСУ не щадят резервы, чтобы любой ценой удержаться под Курском
- Информацию о ситуации в Курской области на 17 апреля 2025 года

7. Разное

- Трамп хотел сделать больно России, но наступил на грабли
- О воинственных патриотах

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В этом году «Бессмертный полк» на Таймыре пройдет всенародной акцией-шествием

Губернатором Красноярского края Михаилом Котюковым поддержано предложение о проведении в регионе всенародной акции-шествия «Бессмертный полк» в очном формате. Таймыр также присоединится к акции, которая пройдет 9 мая в ходе торжественных мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Ключевым элементом, символизирующим личную память, является портрет ветерана Великой Отечественной войны - фронтовика, труженика тыла, блокадника, подпольщика или партизана, узника нацистских концлагерей. Его должны нести прямые потомки или родственники героя.

Оформить портрет можно бесплатно на сайте «Бессмертного полка России»: <https://www.polkrf.ru/shtender>. Онлайн-конструктор позволит вам в различных вариантах красиво оформить портрет своего родственника. Для этого следует загрузить на сайт портрет ветерана в формате .jpg, .jpeg, .gif или .png, разместить фотографию в любой понравившейся рамке и заполнить поля с ФИО, воинским званием или указанием о том, что герой был тружеником тыла, ребенком войны и пр. Отметим, если портрет ветерана не сохранился, можно выбрать макет без фото.

Дополнительно сообщаем, что акция «Бессмертный полк» в текущем году пройдет и в других форматах. Так, с 1 по 11 мая пользователи социальных сетей и мессенджеров могут разместить со специальным хэштэгом #нашБессмертныйполк портреты и истории своих ветеранов, земляков-участников Великой Отечественной войны, маршалов и полководцев, Героев Советского Союза, партизан, молодоговардейцев, тружеников тыла и всех, кто приближал нашу Победу.

Кроме того, в рамках акции «Бессмертный полк на транспорте» с 1 по 11 мая на личном, служебном и общественном транспорте рекомендуют размещать портреты родственников-участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Также акции Бессмертного полка будут организованы в детских садах и школах муниципального района.

«Таймыр»

Таймыру назначили нового прокурора

На должность прокурора Таймырского района Красноярского края назначен старший советник юстиции Дмитрий Маркграф. Накануне он был представлен руководителям местных органов власти, правоохраны и суда.

Маркграфу 41 год, он окончил юрфак Красноярского аграрного университета. В органы прокуратуры края был принят в октябре 2003 года, за время работы занимал должности заместителя прокурора Новоселовского района, следователя прокуратуры Балахтинского района, помощника, заместителя прокурора Балахтинского района, прокурора Северо-Енисейского района.

В напутственном слове прокурор края Роман Тютюник с учетом специфики Таймыра обозначил Дмитрию Маркграфу круг приоритетных задач, направленных на повышение качества жизни местного населения и требующих немедленного вмешательства. Среди них — надзор за исполнением федерального законодательства и о противодействии коррупции, а также за следствием, дознанием и оперативно-розыскной деятельностью.

NewsLab.ru

2. СМИ о городе Дудинке

Суд обязал собственника привести в нормативное состояние причал порта Дудинка

Норильская транспортная прокуратура выявила нарушения законодательства при эксплуатации гидротехнических сооружений и иных объектов водного транспорта, образующих инфраструктуру морского порта Дудинка, сообщила Западно-Сибирская транспортная прокуратура.

"В ходе обследования причальных сооружений установлено, что владельцем не обеспечено своевременное проведение необходимых ремонтно-восстановительных работ, не соблюдены сроки по устранению выявленных дефектов технического состояния указанных объектов", - говорится в сообщении.

По итогам проверки транспортный прокурор обратился в суд с иском о понуждении ПАО "ГМК "Норильский никель" привести причальные сооружения в надлежащее состояние. "Иск прокуратуры удовлетворен", - информирует ведомство. Фактическое исполнение судебного акта находится на контроле прокуратуры.

interfax-russia.ru

Городская библиотека приглашает дудинцев присоединиться ко Всероссийской акции

26 апреля с 17:00 до 20:00 в городской библиотеке им. Е. Е. Аксеновой пройдет Всероссийская акция «Библионочь 2025: свои герои», приуроченная к Году защитника Отечества и 80-летию Великой Победы.

В программе — познавательная викторина «По военным дорогам», возможность написать письмо поддержки участникам специальной военной операции, а также мастер-класс от волонтеров Таймырского колледжа по созданию маскировочных нашлемников для участников СВО.

Кроме того, будут организованы мастер-классы по созданию мягких игрушек, магнитов из соленого теста и фигурок из воздушных шаров. Посетители смогут развлечься, играя в настольные и компьютерные игры, а также сделать яркий аквагрим. Завершится вечер танцевальным флешмобом и подарками от Дудинской централизованной библиотечной системы.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НТР

Из краевой казны выделяют средства на термостабилизацию грунтов в Норильске

На заседании правительства Красноярского края рассмотрели корректировку бюджета. В несколько региональных программ внесли изменения, в основном в сторону увеличения.

Так, по госпрограмме «Развитие системы социальной поддержки граждан» за счёт перераспределения средств увеличены расходы на ежегодные выплаты на детей-школьников из многодетных семей (64,2 тысячи получателей) и на праздничные выплаты ко Дню Победы в Великой Отечественной войне (74,9 тысячи получателей). Также предусмотрены дополнительные средства на установку лифта в социально-оздоровительном центре «Берёзка», где поправляют своё здоровье участники СВО и члены их семей.

Финансирование госпрограммы «Развитие культуры» на три года увеличено на 247,7 млн рублей. По краевой госпрограмме «Развитие физической культуры и спорта» расходы увеличатся на 103,9 млн рублей на три года.

Финансирование краевой госпрограммы «Реформирование и модернизация ЖКХ» в 2025 году увеличено на 1,7 млрд рублей. Основная часть будет направлена на ограничение роста платы граждан за тепло (около 1,3 млрд рублей). Также средства пойдут на термостабилизацию грунтов под многоквартирными домами в Норильске.

«Норильские новости»

Праздничный набор из яиц, кулича и пасхи обойдется норильчанам в 984,2 рубля

Уже в это воскресенье норильчане встретят Светлую Пасху, в этот день хозяйки проявят свою фантазию и украсят семейный стол разнообразием ярких и красочных яиц, вкусными куличами и пасхами. Кто-то любит радовать домашних самостоятельно приготовленной выпечкой, а кто-то предпочитает забежать в магазин и купить там все необходимое.

Мы изучили каталог торговой сети магазинов, являющейся социальным проектом «Норникеля», и выяснили, насколько легче станут кошельки норильчан после покупки основных продуктов к Пасхе.

Так, десяток яиц 1-й категории обойдется горожанам в 159,9 рубля, красители жидкие для окрашивания яиц можно купить за 61,8 рубля, а в таблетках – за 42,9 рубля. Те, кто

предпочитает готовый вариант символа Пасхи, смогут приобрести крашеное яйцо за 35 рублей, а вот обернутое наклейкой выйдет дешевле – 29,8 рубля.

Цены на куличи в зависимости от веса варьируются от 174,9 рубля за 100 граммов до 489 рублей за 380 граммов, а за творожную пасху норильчане выложат дороже всего – 649,4 рубля.

В целом по стране Пасхальный стол в этом году обойдется россиянам в среднем примерно в 820 рублей, подорожание за год составило 10,5%, подсчитали для РИА Новости в ассоциации «Руспродсоюз».

«Стоимость приготовления кулича за год выросла с 211,4 до 234,3 рубля; творожной пасхи – с 406,3 до 477,8 рубля, а стоимость десятка яиц после прошлогоднего роста снизилась – с 125,2 рубля до 108,7 рубля», – подчеркнули в «Руспродсоюзе».

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: «Объединение Красноярского края, Таймыра и Эвенкии позволило вновь раскрыть их экономический потенциал»

В Конгресс-холле СФУ состоялся торжественный концерт, посвященный 20-летию со дня проведения референдума по объединению Красноярского края, Таймырского (Долгано-Ненецкого) и Эвенкийского автономных округов. Среди гостей вечера - представители власти, средств массовой информации, общественники, деятели искусства, почетные жители края, люди, которые были свидетелями того исторического события и внесли весомый вклад в становление и развитие единого региона.

С приветственным словом к присутствующим обратился Губернатор Красноярского края Михаил Котюков. Глава региона отметил, что объединение Красноярского края, Эвенкии и Таймыра вошло в историю России, восстановив связи, которые складывались на протяжении столетий. Это сняло административные преграды между тремя частями исторически единой территории и позволило раскрыть их экономический потенциал. Также он поблагодарил тех, кто непосредственно участвовал сначала в подготовке референдума, а потом в процессе объединения.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Мне посчастливилось быть участником тех событий. Хорошо помню тот душевный подъем, который мы все испытывали тогда. Мы сплотились вокруг этой идеи. После референдума работали практически круглосуточно. Помню командировки в Туру, Дудинку, в отдельные районы. Изучали все детали и особенности. Старались не упустить мельчайших подробностей, которые были сформированы за годы существования Эвенкии, Таймыра и Красноярского края как отдельных субъектов. Это был серьезный вызов всей команде. Сегодня мы с гордостью говорим о том, что единый Красноярский край – это опорный регион в самом центре страны. Объединение создало условия для развития инфраструктуры и освоения природных ресурсов, что обеспечило рост инвестиций, объемов промпроизводства, создание новых рабочих мест и рост доходов населения. Инвестиции в регион за минувшие годы выросли с 71 млрд до более чем триллиона рублей. В 2007 году доходы региона после объединения превысили 100 млрд рублей. С тех пор размер консолидированного бюджета края вырос в пять раз – в 2025-м он составляет более 520 млрд рублей. Вот уже 20 лет мы строим будущее вместе, опираясь на сильные стороны каждой территории Красноярского края».

Как отметил глава региона, по объёму капиталовложений единый край является лидером в СФО и входит в десятку крупнейших регионов России. Инвестпортфель насчитывает свыше 290 инициатив с общим объёмом вложений более 14 триллионов рублей.

Среди знаковых проектов – освоение Ванкорского месторождения, в результате чего на севере края сформировалась абсолютно новая, нефтедобывающая отрасль, которая сегодня приносит основную часть доходов бюджета. Следом стали разрабатывать другие месторождения, и этот процесс продолжается – на очереди крупнейший проект общероссийского значения – «Восток Ойл». Благодаря ему край более чем вдвое увеличит объёмы добычи нефти.

...О положительном экономическом и социальном эффекте от объединения трех субъектов России в своем поздравлении отметил и полномочный представитель Президента России в СФО Анатолий Серышев. Поздравительный адрес от его имени зачитал заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в СФО Сергей Грызыхин: «За годы, прошедшие после референдума, в объединённом Красноярском крае решена главная задача – создано единое экономическое и коммуникационное пространство. Регион сохраняет позиции одного из наиболее динамично развивающихся субъектов Российской Федерации».

Также жителей края со знаменательной датой поздравили председатель Законодательного Собрания края Алексей Додатко и Борис Золотарев, который был губернатором Эвенкии в 2001 – 2006 годах...

«Красноярский край»

В Красноярском крае увеличился размер маткапитала

В апреле проактивному назначению материнского капитала исполняется 5 лет. Об этом рассказали в Отделении СФР по Красноярскому краю.

Для получения капитала семьям региона не нужно никуда обращаться и подавать документы. Эта мера предоставляется после рождения ребенка. Электронный сертификат направляется в личный кабинет на портале Госуслуг.

С 2020 года Отделение СФР по краю проактивно оформило больше 79 тысяч сертификатов. Размер материнского капитала, в том числе его остаток, ежегодно индексируется. С 1 февраля 2025 года это 690,2 тыс рублей на первого ребенка и 912,1 тыс рублей для семей, в которых родился или усыновлен второй, третий ребенок или последующие дети (и которые ранее не получали сертификат на маткапитал). Если же право использовано, то родители получают доплату — 221, 8 тыс рублей.

sibnovosti.ru

5. СМИ о России

Небензя заявил, что на данном этапе говорить о прекращении огня на Украине нереалистично

Постпред также прокомментировал необходимость закрепления возможных договоренностей между Россией и Украиной. По его словам, все будет зависеть от условий вероятного прекращения огня.

Говорить о прекращении огня на Украине в настоящее время нереалистично, заявил постоянный представитель РФ при ООН Василий Небензя по итогам закрытых консультаций Совбеза ООН.

Он отметил, что была попытка ограниченного прекращения огня по объектам энергосистем, не соблюдавшегося украинской стороной. В таких обстоятельствах говорить о перемирии на данном этапе просто нереалистично, считает дипломат.

Небензя прокомментировал необходимость закрепления возможных договоренностей между Россией и Украиной Советом Безопасности ООН. По его словам, все будет зависеть от условий вероятного прекращения огня и формулировок в документе.

Ранее Трамп заявил, что ожидает получить на этой неделе от России ответ по перемирию на Украине.

/runews24.ru/

Захарова назвала Германию одним из главных "спонсоров уничтожения славян"

Официальный представитель МИД России Мария Захарова прокомментировала заявление немецкого политика Фридриха Мерца, который может стать канцлером Германии, о необходимости наступления ВСУ на Крым.

По словам представителя МИД, подобные призывы являются безответственными и опасными. Захарова предупредила, что удар ракетами Taugus по любым российским

объектам будет расцениваться как участие Берлина в боевых действиях на стороне Украины "со всеми вытекающими последствиями для Германии".

"Без непосредственной помощи военнослужащих Бундесвера боевая стрельба этими крылатыми ракетами невозможна", - говорится в сообщении, опубликованном в Telegram-канале Захаровой.

Ракеты Taugus могут поражать наземные и морские цели на удалении 500 километров.

Российская газета

Захарова предупредила Эстонию об ответных мерах при нападении на суда РФ

В случае противоправных действий в отношении российских кораблей в Балтийском море со стороны Эстонии Российская Федерация отреагирует соразмерно рискам и угрозам, исходящим от республики как члена Североатлантического альянса. Соответствующее заявление во время брифинга сделала официальный спикер МИД РФ Мария Захарова.

Представитель российского внешнеполитического ведомства напомнила, что 14 апреля власти Эстонии наделили ВМС страны правом применять силу в отношении иностранных судов, а также перенаправлять или даже топить их. Российская сторона решительно осуждает «пиратские замашки» Эстонии, поскольку предоставленные флоту республики полномочия выходят за рамки международного права, поделилась своей точкой зрения Захарова

Спикер МИД РФ выразила надежду, что страны, которые следуют международному праву, дадут объективную оценку решению Таллина, которое, по ее словам, создает серьезные риски для судоходства на Балтике и безопасности в регионе.

МК

Путин переписал указ времен Медведева о военной форме

Президент России Владимир Путин подписал указ, вносящий масштабные изменения в правила ношения военной формы, утвержденные в 2010 году при бывшем главе страны Дмитрие Медведеве. Уточняются детали униформы для различных родов войск, спецслужб и ведомств, включая ФСБ, ФСО, СВР и Нацгвардию. Об этом сообщается на портале правовых актов.

«Знаки различия — введены новые элементы шитья и нашивок для офицеров, прапорщиков и курсантов, в том числе для высшего командования ФСБ и Главного управления спецпрограмм. Для военнослужащих ФСО добавлены канты василькового цвета на фуражках и погонах», — говорится в документе, опубликованном на официальном сайте.

Кроме того, полевая экипировка дополнена зимними и летними комплектами для разведки и ФСБ: камуфляжные куртки, утепленные шапки, защитное белье, а также отдельные виды носков и обуви. Для военнослужащих женского пола уточнены правила ношения формы в морских частях, береговой охране и учебных заведениях ФСБ. Отдельно прописаны требования к морской форме — например, обновлены погоны для офицеров ВМФ и сотрудников ФСБ, служащих на кораблях.

Указ также отменяет ряд устаревших положений из предыдущих редакций 2014–2020 годов. Изменения вступают в силу сразу после публикации документа, а их финансирование будет осуществляться в рамках бюджетов силовых структур.

URA.RU

Володин отчитался о борьбе с нелегальной миграцией: 15 законов против симптомов болезни

В чистый четверг спикер Госдумы Вячеслав Володин решил рассказать о мигрантах и новых законах в этой сфере. В своем телеграм-канале он написал, что «на протяжении прошлого и этого года Государственной думой было инициировано и принято 15 законов, касающихся борьбы с нелегальной миграцией». И отметил: «Важно, чтобы теперь было эффективно выстроено их правоприменение». Ну, да: мы обложили больного гриппом влажными полотенцами, надо их вовремя менять.

Итак, Володин рассказал, что приняты и вступили в силу законы, которыми предусмотрено: введение режима высылки незаконных мигрантов и создание реестра контролируемых лиц, не имеющих права находиться в нашей стране; противодействие заключению фиктивных браков и процессу фиктивного усыновления; конфискация имущества, полученного от организации нелегальной миграции или направленного на финансирование такой незаконной деятельности; отнесение организации нелегальной миграции, совершённой организованной группой или в целях совершения тяжких преступлений, в том числе с использованием поддельных документов, к числу особо тяжких преступлений; усиление ответственности за совершение преступлений, связанных с фиктивной регистрацией и постановкой на учёт иностранных граждан; полный запрет для посреднических организаций принимать участие в приёме экзаменов у мигрантов; проведение проверки уровня знания русского языка детей мигрантов, а также законности их нахождения на территории нашей страны при зачислении в школы.

И вот теперь нужно контролировать правоприменительную практику. Володин привел пример: «Недавно Рособрнадзор провёл проверку в ряде вузов, ответственных за приём экзаменов у мигрантов, по итогам которого им выдавались сертификаты о владении русским языком и знании истории России для получения разрешения на временное проживание или вида на жительство, разрешения на работу или патента. Её результаты показали нарушения и недобросовестное отношение к выполнению учреждениями взятых на себя обязательств». И поскольку теперь приняты новые законы, «действия со стороны должностных лиц вузов и тех, кто принимал экзамены, могут квалифицироваться иначе», они «подпадают под статью 322.1 УК РФ «Организация незаконной миграции», которой предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 15 лет». И Володин считает, что «контрольно-надзорным и правоохранительным органам правильно изучить выявленные факты и привлечь к ответственности виновных» и Госдума возьмет это на контроль. Ой. А без контроля Госдумы что-то мешает «контрольно-надзорным и правоохранительным органам правильно изучить выявленные факты и привлечь к ответственности виновных»? А раньше, до принятия 15 новых законов что мешало?

Вот еще интересный факт. В МВД подвели промежуточные итоги эксперимента, в рамках которого в аэропортах Москвы и одном КПП на границе России всех въезжающих и выезжающих иностранных специалистов фотографировали и дактилоскопировали. Замминистра МВД Александр Горовой рассказал, что было выявлено 13 тысяч попыток незаконного въезда, 12 тысяч попыток проникнуть в Россию тех, кому въезд уже закрыт по решению суда, 445 попыток въезда ранее депортированных нарушителей, 172 преступника, находящихся в розыске, задержаны при попытке въезда. А что тогда происходит на других пунктах въезда, где такого эксперимента нет? Помогут 15 новых законов?

Помогут больному гриппом влажные полотенца? Да, симптомы облегчат. Но без противовирусного препарата больной и загнуться может.

«Вирус» в случае с миграцией — экономические интересы ее выгодоприобретателей. Тех, кто использует дешевый труд (и чем бесправнее, проще говоря нелегальнее, мигрант, тем он дешевле), снижая свои расходы на зарплаты, не говоря уже об автоматизации и роботизации производства. И противовирусное здесь очень простое — полная, стопроцентная экономическая ответственность работодателя за приглашенного «специалиста»: от языковых курсов и вплоть до оплаты депортации и возмещения в случае чего причиненного мигрантом ущерба. В идеале — не только экономическая: твой работник набедокурил, ты тоже отвечаешь как соучастник.

Но. Выгодоприобретатели миграции — экономически господствующий класс. Государство всегда обеспечивает интересы экономически господствующего класса. Дальше вы поняли. Возможно, наши законодатели намочат еще несколько полотенец...

P.S. Курс по адаптации трудящихся мигрантов будет внедрен в 70 субъектах до конца 2025 года, также в этом году планируется создание адаптационных центров для мигрантов в пяти субъектах РФ, сообщил руководитель Федерального агентства по делам национальностей России Игорь Баринов. Хорошо. А то вот у метро «Лесопарковая», откуда ходят автобусы в миграционный центр «Сахарово», стоит жилой комплекс. В крайней, самой

близкой к остановке, башне открыты аж три (двери подряд идут) этнических заведения общепита — шаурма там, беляши, прочие прелести. Места всем хватает. Но «ценные иностранные специалисты, без которых рухнет российская экономика», предпочитают сидеть на корточках на газоне (точнее на том, что от него осталось). Кушают свои национальные блюда, бросают тут же себе под ноги промасленные бумажки, салфетки, объедки, банки, маленькие полиэтиленовые пакетики из-под чего-то зеленого (чая, наверное). Урна-то далеко — метрах в пяти. Хорошо, что адаптационные центры откроют — без них же непонятно, что у людей так себя вести не принято.

МК

Россиянам почти не дают кредиты в банках: уровень отказов превысил 80%

Российские банки резко снизили уровень одобрений по заявкам на кредиты для россиян. Как сообщает Национальное бюро кредитных историй (НБКИ), показатель по отказам вырос до 80,6%.

При этом отказывают гражданам во всех видах розничных кредитов, включая потребительские, автокредиты и ипотеку, POS-кредиты и кредитные карты.

По данным бюро, в марте 2025 года доля отказов по всем кредитным заявкам граждан увеличилась на 2,7%, а за год — на 6,6%.

По мнению экспертов, которых цитирует портал «Банки.ру», рост доли отказов по всем заявкам на розничные кредиты является следствием жесткой денежно-кредитной политики Банка России — спрос населения на кредитные продукты со второй половины прошлого года снижается, а аппетит к риску со стороны банков сокращается, что приводит к уменьшению объемов кредитования. Экономисты отмечают, что большинство банков сосредоточились на выдаче кредитов заемщикам «хорошего кредитного качества» с оптимальным уровнем долговой нагрузки. Вероятно, что такая тенденция в будущем сохранится, считают эксперты.

ИА Росбалт

6. СВО

Поддубный: ВСУ не щадят резервы, чтобы любой ценой удержаться под Курском

Вооруженные силы Украины перебрасывают подразделения с других участков фронта, чтобы удержать позиции в курском приграничье. Об этом в эфире программы "60 минут" на телеканале "Россия 1" заявил военкор ВГТРК Евгений Поддубный.

По его словам, ВСУ стягивают резервы даже в ущерб другим направлениям – Сумской и Харьковской областям.

"Понятно, что это уже не военная целесообразность, а, скорее, политическая, которая всегда для киевского режима была на первом месте. Здесь также стоит говорить о том, что противник идет на огромное количество потерь в силу этой политической необходимости. Несмотря на то, что наши войска контролируют все подходы к селу Горналь, например, противник постоянно предпринимает попытки перебросить туда дополнительные силы и средства. Личный состав подразделений киевского режима, как правило, не доходят до населенного пункта Горналь. Наше огневое поражение не менее эффективно работает на подходах", – сообщил он.

Поддубный отметил, что фактически ситуация в приграничье такова, что пункты Олешня и Горналь фактически превратились в "серую зону".

"Ситуация сложная, и сейчас киевский режим направил действительно большие усилия именно на эти направления", – заявил военкор.

Ранее сообщалось, что бойцы группировки войск "Север" разбили танкистов и десантников ВСУ в Суджанском районе Курской области.

Вести

Актуальная информация о ситуации в Курской области на 17 апреля 2025 года.

Потери ВСУ за сутки составили свыше 165 человек, два танка, боевая машина пехоты, пять боевых бронированных машин, двенадцать автомобилей, три артиллерийских орудия.

С начала боевых действий на Курском направлении Киев потерял свыше 74 780 человек. Уничтожено 410 танков, 334 боевые машины пехоты, 305 бронетранспортеров, 2 277 боевых бронированных машин, 2 734 автомобиля, 618 артиллерийских орудий, 57 пусковых установок реактивных систем залпового огня, в том числе 15 HIMARS и семь MLRS производства США, 28 пусковых установок зенитных ракетных комплексов, зенитную самоходную установку, десять транспортно-заряжающих машин, 125 станций РЭБ, 18 РЛС контрбатареинной борьбы, 12 РЛС ПВО, 57 единиц инженерной и другой техники, из них 23 инженерные машины разграждения, одну установку разминирования УР-77, пять мостоукладчиков, инженерную разведывательную машину, 15 бронированных ремонтно-эвакуационных машин и командно-штабную машину.

Подразделения группировки войск «Север» провели наступательные действия. В районах Горналь, а также Великая Рыбица, Запселье, Мирополье, Садки, Юнаковка и Яблоновка в Сумской области, сообщило Минобороны России.

Российские войска атаковали живую силу и технику противника ударами оперативно-тактической, армейской авиации и огнем артиллерии. Под огонь попали объекты ВСУ в районах населенных пунктов Беловоды, Владимировка, Новая Сечь, Осоевка, Садки, Юнаковка и Яблоновка в Сумской области.

Новости Mail

7. Разное

Трамп хотел сделать больно России, но наступил на грабли

Результаты текущей экономической политики США — если, конечно, эти судорожные телодвижения можно называть политикой, — хорошо видны всему миру. Как говорится, счет на табло.

Американский доллар, словно снежная лавина, обвалился ко всем мировым валютам — причем сильнее всего (даже больше, чем к золоту) — к русскому рублю. Фондовый рынок США рухнул на уровень марта 2020 года — того кошмарного биржевого провала, который американские элиты попытались замаскировать под пандемию коронавируса.

Журнал Economist подметил особенно нехорошую деталь. Ослабление доллара идет одновременно с ростом доходности американских облигаций. То есть Штатам станет еще труднее обслуживать свой неподъемный госдолг, а ведь уже сейчас на это уходит около триллиона долларов в год.

Все эти три компонента вместе — падение акций, ослабление доллара и рост доходности облигаций — это классические симптомы надвигающегося тяжелейшего кризиса. Ровно по такому сценарию обнищала в 1990-е годы Япония.

Economist делает вывод, что "крах короля-Доллара, всего неделю назад правившего миром, уже не кажется немыслимым" и предрекает американской валюте кризис хуже, чем падение в 1971 году золотого Бреттон-Вудского стандарта.

Как ни смешно, но изначально торговая война, развязанная Трампом, должна была сделать больно России. Нет, против нас не планировалось новых санкций. Однако рекордные пошлины должны были притормозить мировую экономику и привести к снижению цен на нефть. Еще до избрания Трамп сообщал, что игра с ценами на углеводороды должна была стать рычагом давления на Москву в целях принуждения ее к миру.

Однако в процессе что-то пошло не так. ОПЕК отделался от Трампа обещанием нарастить добычу нефти то ли на 135 тысяч, то ли на 411 тысяч баррелей в сутки. На фоне суточной добычи более 41 миллиона баррелей это, честно говоря, ни о чем. Нефть действительно упала, но уже через несколько дней пошла вверх.

Затея была ободрать всех как липку, однако рекордные пошлины и тарифы взвинтят цены на все в самих США. Уже сейчас миллионы американцев затариваются впрок консервами и туалетной бумагой и всерьез планируют переходить в "выживальщики".

Это будет "кое-что похуже рецессии", — пообещал соотечественникам легендарный инвестор Рэй Далио. Он же отметил, что нынешняя торговая война США и Китая живо напоминает ситуацию 1930-х годов и имеет все шансы перерасти в горячую мировую войну.

Тем временем в России жизнь идет своим чередом. За первый квартал 2025 года ввод жилья вырос на 8,9% до 32 миллионов квадратных метров. Число россиян, путешествующих за границу, выросло на пять процентов. Всего за два дня наши соотечественники потратили миллиард рублей на золото — в инвестиционных целях.

Шестьдесят пять процентов жителей России собрались в текущем году прикупить себе недвижимости — вообще-то это наш стандартный "ответ Керзону", так мы реагируем на все глобальные кризисы, но такой потрясающей цифры у нас не было еще никогда. Это, кстати, абсолютный мировой рекорд.

Секрет устойчивости России в том диком хаосе, который бушует в мире, — в реальности ее экономики. Новостройки и железные дороги, газ и нефть, уголь и зерно, алюминий и сталь, цемент и картошка — все это существует, все это можно потрогать руками. Во многом это недооценено, как и рубль, но недооцененность куда лучше, чем чудовищная переоцененность западных компаний.

В то же время в США над ссыхающимся реальным производством вырос огромный финансовый пузырь, не имеющий никакого отношения к действительности. Фьючерсы, акции, облигации, пресловутая "капитализация Apple", да и сам доллар — все это держится исключительно на общем согласии верить в то, что это чего-то стоит. Но сейчас убеждать всех в ценности этих бумажек становится все труднее.

Журнал Economist обвиняет в грядущем экономическом крахе США и доллара лично Трампа, но это, конечно, лукавство. Просто президент США хочет поставить под свой контроль Фрезерв, а это ой как не нравится тем банкирам, интересы которых обслуживает Economist.

На самом деле Трамп, конечно, тут ни при чем. Взвинтив тарифы, он попытался притормозить неизбежный дефолт американской экономики, но столкнулся с тем, что против тренда не попрешь.

Заодно получилось, что рычаг давления на Москву не сработал, а оказался внезапно рычагом давления на Вашингтон. Тут Трамп наступил на те же грабли, что и предыдущая американская администрация. Поэтому так зачастили к нам сегодня американские переговорщики, поэтому так усердно они напирают на экономическую сторону наших грядущих договоренностей.

Россия, конечно, США спасти не собирается, однако если наши требования по территориям и демилитаризации Украины будут выполнены, отчего бы и не заключить взаимовыгодные соглашения? Для кого-то экономический хаос — это трагедия, для нас — это возможность. Пока страны мира будут протыкать друг другу финансовые пузыри, мы будем наращивать свое благосостояние: строить дома, покупать квартиры, обзаводиться семьями, растить детей, инвестировать и богатеть на зависть экс-партнерам.

В бушующей войне тарифов и пошлин у нас есть все возможности сыграть роль мудрой обезьяны из китайской поговорки, которая с высокой горы наблюдает за схваткой двух тигров.

РИА Новости

О воинственных патриотах

В России достаточно широко распространены воинственные патриоты, любящие "цитировать" приписываемую Черчиллю фразу, которую тот никогда не произносил: "Если страна, выбирая между войной и позором, выбирает позор, она получает и войну, и позор".

В интернете вообще гуляет множество фраз, приписываемых великим политикам, которые те, никогда не говорили. Так средние умы пытаются обосновать свои тезисы, прикрываясь чужой мудростью.

В принципе даже цитирование ущебно, цитата не является доказательством. Сколько бы велик ни был классик, тезис всё равно надо обосновывать. То, что кто-то так думал и так говорил не является критерием истины. Но сегодня мы не об этом.

Фразу про войну и позор воинственные патриоты постоянно применяют к политике России. В результате складывается впечатление, что Россия постоянно уклоняется от схватки, "выбирая позор". Но это наглая и беспардонная ложь, опровергаемая очевидными фактами. Россия, после 1991 года воюет почти постоянно.

Опустим неофициальное участие в ближних и дальних конфликтах (Таджикистан, Приднестровье, Донбасс, Ливию, Центральную Африку). Эти экспедиции в традиционной европейской классификации относятся к разряду "заморских", американцы применяют более точный, с моей точки зрения, термин – "конфликты низкой интенсивности". Также вынесем за скобки скоротечный гражданский конфликт 1993 года, который оказался ограничен Москвой и активная фаза которого уложилась в два дня, а весь кризис завершился в течение двух недель.

Чистые войны России после декабря 1991года:

Первая Чеченская война – 11 декабря 1994 – 31 августа 1996 года

Вторая Чеченская война – сентябрь 1999 года – 16 апреля 2009 года

Война в Грузии 7-12 августа 2008 года (Россия официально участвует с 8 августа)

Военная операция России в Сирии – 30 сентября 2015 года – 8 декабря 2024 года

СВО на Украине – 24 февраля 2022 года по настоящее время.

Я выделил только конфликты, в которых Россия задействовала группировку войск по численности и оснащению на уровне армейской. В операциях в Грузии, Сирии и на Украине были задействованы все три вида Вооружённых сил: Сухопутные войска, ВКС и ВМФ.

Таким образом, только в крупных конфликтах Россия участвовала в течение 22 лет из 34 полных лет, прошедших с декабря 1991 года. Относительно спокойными можно считать 12 лет. Но и тут есть нюанс, так как после официальной отмены режима КТО (контртеррористической операции - Ред.) на Северном Кавказе, 16 апреля 2009 года, боестолкновения и полицейские операции, с периодическим введением режима КТО на отдельных территориях, продолжались в регионе до декабря 2017 года, когда Александр Бортников заявил об окончательной ликвидации террористического подполья на Северном Кавказе.

Кроме того, с марта 2014 года, Россия была задействована в украинский кризис; военная составляющая задействовалась в Крыму в марте 2014 года, военная поддержка также неофициально оказывалась ДНР/ЛНР в 2014-2022 годах. С учётом этих дат, относительно невоенным в новейшей истории России можно считать только период 1992-1993 года (и то именно относительно).

Важно заметить, что не менее половины (а в принципе и 2/3) всех вооружённых конфликтов происходило непосредственно на российской территории. Только с 2008 года, Россия начинает постепенно выносить боевые действия за пределы своей территории.

Таким образом, после распада СССР Россия оказывается единственной из постсоветских стран, которая постоянно ведёт вооружённую борьбу за свою независимость и территориальную целостность. Период 1994-2008 можно считать оборонительным. Время с Мюнхенской конференции 2007 года до начала августовской войны 2008 года переходным от обороны к наступлению (коренным переломом в ходе военных действий). После 2009 года боевые действия окончательно выносятся за пределы российской территории (только в 2024 году Украина попыталась организовать вторжение в Курскую область, но ударная группировка была локализована и разгромлена в приграничных районах Курской области). Масштабные полицейские операции против террористов на территории России (Северный Кавказ) продолжались вплоть до 2021 года. Серьёзная террористическая угроза от Украины существует до сих пор.

При этом надо понимать, что всё это время Россия де факто воюет за свою независимость с объединённым Западом. Меняются прокси на поле боя. По мере ликвидации одних Запад находит новых, меняются форматы боевых действий, но война, как таковая, продолжается.

Только в декабре 2023 года Запад, в лице администрации Байдена, впервые проявил собственную инициативу в плане начала переговоров об урегулировании кризиса. Однако консультации начались только с командой Трампа (в феврале 2025 года), причём Европа категорически отказывается признать себя стороной конфликта и разговаривать с Россией на равных, а США пытаются ограничить повестку темой перемирия на Украине, где Запад потерпел явное поражение и не в силах продолжать конфликт в прежней группировке, вынеся за скобки остальные проблемы.

Нормальные переговоры по сути не начались, война с Западом продолжается. Россия наступает, причём не только на Украине, где завершается горячая фаза конфликта. Москва также ведёт массированное дипломатическое и финансово-экономическое наступление на позиции Запада, проводит настоящую комплексную операцию по принуждению США и ЕС к миру.

Надо также иметь в виду, что Россия вынужденно вступила в военные кризисы ещё в 90-е годы, находясь в состоянии глубокого экономического упадка. Восстановление экономики и финансовой системы страны, шло параллельно с военными операциями и требовало огромного напряжения сил всего государственного аппарата. Никто прежде не осуществлял масштабную программу экономического восстановления на фоне защиты от внешней агрессии многократно сильнее противника. К тому же до 2015-16 года Россия практически не имела союзников, способных и желающих помочь хотя бы материально.

Уровень жизни Россиян с 2000 года стабильно рос. Даже при наложении конфронтации с Западом, начавшейся в 2014 году, на эпидемию ковида, объявленную в России 31 января 2020 года, экономика на 3-4 года лишь перешла в режим стагнации, вернувшись на данный момент в режим роста. Это при том, что участие в военных конфликтах такого масштаба всегда приводит к сокращению экономики.

Фактически российское руководство почти незаметно для населения провело многолетнюю освободительную войну, отбившись от попыток западной колонизации и заставив Запад вновь признать Россию сверхдержавой.

Так чего же хотят воинственные патриоты, которым мало войны и везде видится позор? Судя по их требованию провести массовую мобилизацию населения и мобилизацию экономики, они хотят придать войне более кровавый характер. Им мало жертв, не дотягиваем по количеству убитых до Великой Отечественной, опять же дети вместо школы не стоят у станков на военном производстве. Непорядок! Где героическое преодоление трудностей? Где вдохновляющая всенародная жертва?

Некоторые, особо рьяные и радикальные воинственные патриоты предлагают "бахнуть ядеркой". Чтобы, значит, уже не отвертеться – ведь в ответ-то точно прилетит. Значит придётся воевать "по-настоящему", с миллионными жертвами. А то на Украине кладбища скоро займут большую территорию, чем пшеничные поля, а мы по площади кладбищ далеко позади.

Я не сомневаюсь в патриотизме воинственных патриотов. Я только не понимаю почему они так страстно желают, чтобы смерть и разрушения пришли в каждый уголок России? Разве плохо выигрывать войну с минимумом жертв и максимально незаметно для социума, который так и не осознал, что война началась не в 2022 году, что пока россияне отдыхали в Испании и Египте, пока осваивали Париж и Лондон, Запад два десятилетия вёл против России войну на уничтожение? И Россия её выиграла с минимумом жертв, не отрывая большую часть населения от привычной жизни, даже не объявляя военное положение.

За такое достижение, организовавшей всё это власти надо земные поклоны бить всей страной, а не глупые фразы про войну и позор придумывать и жаловаться, что не дают добрым молодцам надивиться чудесам собственной храбрости, натешиться своими подвигами.

Крови и пота им, понимаешь, для полного счастья не хватает. Шли бы грузчиками на бойню работать.

<https://ukraina.ru/20250331/10...>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.04.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	82,02	▼ 0, 57
EUR	93,25	▼ 0, 08

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 18 апреля		Завтра, сб, 19 апреля				Вс, 20 апреля				Пн, 21 апреля				Вт, 22 апреля				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм										*								*
Туман, %															14	8		
Температура, °С	-13	-13	-15	-17	-14	-12	-16	-20	-13	-11	-19	-20	-8	-12	-22	-19	-14	-12
Ощущается как, °С	-22	-21	-23	-24	-19	-14	-21	-28	-19	-17	-26	-26	-12	-16	-28	-24	-20	-18
Давление, мм рт. ст.	742	743	743	744	745	746	745	745	745	745	744	745	747	749	749	751	752	753
Ветер: скорость, м/с	6	5	4	3	2	1	2	3	3	3	3	2	2	2	2	2	3	3
порывы, м/с	11	9	8	6					6									
направление	С	С	С	С	С	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-З	С-З	З